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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

για το προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «οι περί Μαρµελάδων, Ζελέδων, 

Μαρµελάδων Εσπεριδοειδών και Κρέµας Κάστανου (Τροποποιητικοί)  Κανονισμοί 

του 2025» 

 

Σκοπός του προσχεδίου Κανονισμών είναι η εναρμόνιση της Εθνικής νομοθεσίας με την 

«Οδηγία (ΕΕ) 2024/1438 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαΐου 

2024 για την τροποποίηση της οδηγίας 2001/110/ΕΚ του Συμβουλίου για το μέλι, της οδηγίας 

2001/112/ΕΚ του Συμβουλίου για τους χυμούς φρούτων και ορισμένα ομοειδή προϊόντα που 

προορίζονται για τη διατροφή του ανθρώπου, της οδηγίας 2001/113/ΕΚ του Συμβουλίου για 

τις μαρμελάδες, τα ζελέ και τις μαρμελάδες εσπεριδοειδών καθώς και την κρέμα κάστανου 

που προορίζονται για τη διατροφή του ανθρώπου, και της οδηγίας 2001/114/ΕΚ του 

Συμβουλίου για ορισμένα, μερικά ή ολικά αφυδατωμένα, διατηρημένα γάλατα που 

προορίζονται για τη διατροφή του ανθρώπου» και ιδίως τα άρθρα 3, 5, 6, 7 και 8 αυτής. 

 

Η υφιστάμενη Εθνική νομοθεσία είναι οι περί Μαρµελάδων, Ζελέδων, Μαρµελάδων 

Εσπεριδοειδών και Κρέµας Κάστανου Κανονισμοί του 2004 (ΚΔΠ 483/2004).  

 

Η προτεινόμενη νομοθεσία έχει τίτλο «Οι περί Μαρµελάδων, Ζελέδων, Μαρµελάδων 

Εσπεριδοειδών και Κρέµας Κάστανου (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2025».  

 

Τα κυριότερα σημεία του εν λόγω προσχεδίου Κανονισμών είναι τα ακόλουθα: 

(i) Τροποποιούνται οι ορισμοί (χαρακτηριστικά) των πιο κάτω προϊόντων: 

a. «μαρμελάδα» 

b. «µαρµελάδα  ζελέ εσπεριδοειδών» 

c. «µαρµελάδα έξτρα» 

(ii) Διαγράφεται η πρόνοια που υπάρχει στους υφιστάμενους Κανονισμούς για 

υποχρεωτική αναγραφή στην επισήμανση της περιεκτικότητας σε σάκχαρα καθώς 

πλέον αυτή η πρόνοια (που είναι επίσης υποχρεωτική) περιλαμβάνεται στον οριζόντιο 

Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1169/2011. 

(iii) Προσθήκη πρόνοιας με βάση την οποία στην ονομασία της «μαρμελάδας 

εσπεριδοειδών» η λέξη «μαρμελάδα» να μπορεί να αντικατασταθεί από την ονομασία 

του χρησιμοποιούμενου εσπεριδοειδούς.  

(iv) Προσθήκη πρόνοιας με βάση την οποία κατά την παρασκευή των πιο κάτω προϊόντων 

θα επιτρέπεται και η χρήση συμπυκνωμένου χυμού: 
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a. μαρμελάδα, 

b. μαρμελάδα, μαρμελάδα έξτρα, ζελέ και ζελέ έξτρα, που λαμβάνονται από άλλα 

φρούτα 

c. μαρμελάδα και μαρμελάδα έξτρα από κυνόρροδα, φράουλες, σμέουρα 

(φραμπουάζ), κοκκινοπράσινα φραγκοστάφυλα, κόκκινα φραγκοστάφυλα, 

δαμάσκηνα και ραβέντι, 

d. μαρμελάδα και ζελέ από φράουλες, σμέουρα (φραμπουάζ), κοκκινοπράσινα 

φραγκοστάφυλα, κόκκινα φραγκοστάφυλα και δαμάσκηνα. 

(v) Προσθήκη πρόνοιας με βάση την οποία κατά την παρασκευή καθοριζόμενου 

τροφίμου να επιτρέπεται η χρήση πρόσθετου τροφίμων που επιτρέπεται 

σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1333/2008. 

(vi) Καταργείται η υποχρέωση όπως όταν η περιεκτικότητα σε κατάλοιπα διοξειδίου 

του θείου υπερβαίνει τα 10 mg/kg, η παρουσία του να πρέπει να αναγράφεται 

στον κατάλογο των συστατικών. Νοείται όμως ότι με βάση τον Κανονισμό (ΕΕ) 

αριθ. 1169/2011 το διοξείδιο του θείου και τα άλατα του είναι αλλεργιογόνος ουσία 

η οποία πρέπει να αναγράφεται στην σήμανση της μαρμελάδας και του ζελέ 

(συμπεριλαμβανομένων και των «έξτρα») στον κατάλογο συστατικών όταν 

προστίθεται ως συστατικό, ή ως πιθανά ίχνη όταν προέρχεται είτε από 

διασταυρούμενη επιμόλυνση είτε λόγω παρουσίας στο νωπό φρούτο που 

αποτέλεσε την πρώτη ύλη ή την πούλπα / πολτό / συμπυκνωμένο χυμό που 

αποτέλεσε την πρώτη ύλη.   
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